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Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Eflőfizetési árak 

Egy hónapra 15 Let. Negyed évre 45. 
Fél évre 30. Eeg évre 180 Let. 

XII-évi. 
Főszerkesztő: Molnár Sándor. 

28 szám. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Let. 

Kocka hirdetés 3 Let 
szavanként 3 Lei. Vastagabb 

egyesüle 

c-2, Apróhirdetések: 
betüből 6 Lel. 

Munka- 
kormánu 
A minisztertanács legutóbbi ülé- 

sén elhatározták, hogy a kormány őszi 
programját legközelebb ismertetni fog- 
ják a párt képviselőivel, akiket arra 
hivnak fel, hogy kerületeikben gyűlé- 
seken ismertessék a kormány uj prog- 
ramját a tömegekkel. A kormány nagy 
feladatok megoldására vállalkozik, ugy 
a szociális, mint a kulturális élet terén. 

Az igazságszolgáltatás tárcájában 
is kész reformokat tartogatnak. A rend 
fegyelem és jogtisztelet kimélyitésével 
uj gazdasági lehetőségeket óhajtanak 

biztositani. 
A közös érdekekről van szó, az 

ország érdekéről, az egész nép érde- 
kéről és hangsulyozzuk, hogy nem- 
csak a többségi nép, hanem minden 
kisebbségi nép érdekéről is. Az elmult 
esztendők bebizonyitották azt, hogy a 
kisebbségeknek éppugy érdekük az 
erős, egységesen irányitott egységes 
koncepcióban vezetett Románia, mint a 
többségi népnek, mert a jó politika az 
egyes ember érdekeit előmoz- 
ditva, összesség érdekeit szolgálja, bár 
ezt a tételt meg lehet forditani és meg 
kell fordiítani. A konszolidált állapotok 
a nyugalom, a politikai stabilitás min- 
den egyes ember érdekében van és 
minden embernek legegyénibb érdeke 
az hogy az ország vezetésében szilárd 
egységes gondolat alakuljon ki és ebben 
az egységes gondolatban megvalósit- 
hatók legyenek mindazok a törekvések 
amelyek az országnak gazdasági és 
lelki konszolidációját akarják tökélete- 

sen megteremteni. 

A politika munka is akkor jó po- 
litika, ha becsületes munka. Ez igy van 
azonban ezt a becsületes munkát aem- 
csak a politikusoknak kell teljesiteni, 
nhanem mindenkinek, aki átérzi azt, 
hogy kötelességei vannak az ország- 
gal szemben és aki eljutott annak az 

igazságnak a felismréséig, hogy 
az ország érdeke, a köz érdeke 
minden egyes polgárnak is érdeke. 
Minden ember becsületes közre- 
működésére minden ember becsü- 
letes jószándékaira is szüksé van, 

hogy egy becsületes, jószándéku 
politika eredményeket tudjon el- 
érni. Éppen azért, mert békesgeé- 
get, rendet és munkát akar az 
ország, vigyázni kell arra hogy a 
komoly munkatermelésnek ebben 

a korszakában semmiféle tulzó 
szó ne hangozzék el sehol, sem- 
miféle tulzott követelés, semmiféle 
felesleges akadékoskodás ne za- 
varja a konstruktiv munka lehető- 
ségeinek megteremtését. A nép 
nagyon átérzi már, hogy mire van 
szükség és a nép éppen ezért 

meggondolt, alaposan mélyenjáró 
dolgozó politikát akar, amely az 
igazi munkához vezesse el az 
országot és a népet. 

Beiktiatiák áninozsa uj gör. 
kelelti 

A megboldogult és széles 
körökben jó hirnévnek örvendő 
Sinca aninoasai volt gör. kel. 
lelkész elhalálozásával az aninoa- 
sai egyházközséghez az egyházi 
főhatóság ideiglenesen adminiszt- 
rátort nevezett ki. Ez a hivatalos 
aktus az elmult vasárnapig tartott, 
amikor is a gör. kel. egyháztő- 
hatóság uj lelkésze elfoglalta hi- 
vatalát loan Popita személyében, 
aki aránylag fiatalon került az 
aninossai egyházközség élére. 

Az uj egyházvezető beikta- 
tása az elmult vasárnap ment 
végbe aninoasan. A beiktatást a 
zsilvölgyi esperesi kerület részéről 
Duma loan gör. kel. esperes vé- 
gezte, valamint résztvettek azon 
a vulcani, loneai kör. kel egyház- 
községi vezetők is, valamint a 
hatóságokon kivül a helyi egyház- 
községek kiküldöttei, és a „Pet- 
rosani" szénbánya részérőlJánossy 
József mérnök-inspector is. A be- 
iktatási szertartás az ottani egy- 
hézközség templomában történt a 
szokásos ceremoniákkal, amely 

alkalommal Duma loan gör. kel. 
esperes méltatta a nap jelentősé- 
gét az aninoasai egyházközség 
szempontjából, valamint azt a 
misziót, amelyet az egyházközség 

ag 

papját 
vezetőjének folytatni kell. 

A beiktatás után banket volt 
az ottani kaszinóban, ahol az első 
pohárköszöntőt Duma Ioan espe- 
res tartotta, Öfelsége a király és 
a gör kel. Metropolita egészsé- 
gére. Majd utalt arra a nagyarányu 
kultusmunkára, amelyel a Petro- 
sani szénbánya részvénytársaság 
adózik mindenkor, ha azt a kul- 
turális érdekek megkövetelik. Rajta 
kivül Braha ottani primar üdvö- 
zölte a község uj papját, majd a 
különböző felel kb tötték 
az uj lelkészt, aki az üdvözlő 
beszédek végén meghatottan mon- 
dott hálás köszönetet az irányá- 
ban megnyilvánuló szeretetért. 

Kevés az orvos a beteg- 
segélyzőnél 

Állandó panasz hangzik el 
hogy a betegsegélyzőnél kevés az 
orvos. Különösen a kisiparosok 
panaszkodnak hogy félnapokat 
kénytelenek ott állni rendelő 
előtt, mert rengeteg beteg miatt 
csak nagy későn kerülhet rájuk a 
sor. Azt hiszük, hogy a panaszok 
helytállóak és a tagok érdekében 
helyes lenne ezt az idegölő vára- 
kozásokat megszüntetni. 

Egy gyenge minöseégü rovarírtó, 
nem nozza meg a kivánt 

ényt! 

Őfelsége Mariá királynő 
születésnapját ünnepelte az or- 
szág lakossága julius 22 én hét- 
őn. A házakat ez alkalomból 
fellobogózták és a templomokban 
hálaadó istenitiszteletek voltak, a 
melyen résztvettek a hatóságok 
és külömböző egyesületek kikül- 
döttei is, valamint akatonaság is. 

Szinház 
Dr. Ferenczi Gyula 

szinigazgató az elmult szerdán 
befejezte Petroseniben sziniszezon- 
ját és jelenleg Lonea petrilán ját- 
szik. A társulat innen a zsilvöl- 
gyének többi helyiségeibe is el- 
látogat. 

e 

Abucuresti Vigszinház 
a héten előadást tartott Petroseni- 
ben. Szinrekerült a „Birlic" cimü 
nagyon tartalmas és mulatságos 
vigjáték, amelynek szereplői egy- 
től egyig nagyszerü szinészi te- 
hetséggel teljesitették feladatukat. 

A munkanélküliek fi- 
gyelmébe. 

A Hunyadi állami vasgyár 
keres azonnal belépésre kőmüve- 
seket, ácsokat és kovácsokat egy 
drőtkötélpálya felépitésére. A mun- 
kára jelentkezni lehet azonnal a 
Petroseni városházán. 

Olcsóbb lett a 

ásványviz. 
ATILo ÉS ELŐPATAKI 

Mint élvezeti és gyógyvizek általánosan eliemerve. 

Kapható minden élteremben és füszerüzletben, 
Petroseniben és a járás területén 

Főlerakat: 

SCHÁFFER LEOPOLD 
cégnél Petroseniben. Telefon 30 sz. 



Zsilvölgyi Napló 

Ipartestületi közlemények 
— Mintavásár Sibiuban. 

Sibiuban julius 20 tól, augosztus 
10-ig mintavásár van, amelyre a 
vasutigazgatéság 50 százalékos 
vasutikedvezményt adott a min- 
tavásár látógatóinak. 

—- Tilos a házalókeres- 
kedelem. A megyei prefectura 
közölte az érdekeltekkel, hogy a 
házalókereskedelmet a megye 
egész területére a megyeifőható- 
ság betíltotta. Ezt a rendeletét a 
prefectura a kiskereskedelem ér- 
dekében hozta meg és így a 
zsilvölgyében sem szabad házalni 
fehérnemüt, szövetet. stb., eladni 
idegenből jött utazók által. 

– Ipartestületünk az el- 
mult héten 15 kontárt jelentett fel, 
akiket a helyi Járásbíróság meg- 
fog büntetni. Ugyancsak e béten 
volt tárgyalása az aninoasai kon- 
tároknak iís, akiket a bíróság 
250 Leíre böntetett fejenkint. 

— Felhivjuk az iparos- 
társainkat, hogy tanoncatkat 
nehagyják beszegődetlenül, mert 
a Munkakamara az elmaradt időt 
semmi körülmények között sem 
fogja a tanulónak betudni. A ta- 
noncszerződéshez, születési, is- 
kolai, (4 oszt) orvosi, állampol- 
gárségi bízonyítvány, valamint 
30 Leíről (Cassa cercuale) szóló 
nyugta szűkséges, valamint jelen 
kell legyen a szerződés megkö- 
tésénél a munkaadó, a szülő, 
vagy gyám és a tanuló is. 

Ipartestületünk lehe- 
tővé akarja tenni, hogy tagjai 
a mai nehéz viszonyok mellett 
is elget tegyenek kötelezettségük- 
nek és f0 lcics nyugtákat bocsáj- 
tott ki a tagdíjfizetések kiegyen- 
fitésére. Kérjük az íparosságot, 
hogy tegyen eleget tagdijfizetési 
kötelességének, mivel az ípar- 
testület is csak ugy bír eleget 
tenni a tagok érdekeinek, ha a 
tagok is az Ipartestület oldalára 
állanak. 

--A napokban kezdődő 
városi adókiívetési bizottságba 
az Ipartestület Radu Ioan testü- 
leti alelnököt delegálta, aki ott 
a kiísiparosságot képviseli. 

- Felhivjuk az egyes kő- 

műves mestereket, hogy íparos- 
hoz nem illő kontárokért a fele- 
lőséget nevállalják, mert ezáltal 
csak önmaguknak ártanak és le- 
züllesztik a saját mesterségüket, 
valamint támogatják a kontár- 
ípart ís és akkor a közdelem czek 
ellen az iparengedélynélküli ipa- 
rosok ellen semmi eredménnyel 
nem jár. 

- Az Ipartestület hiva- 
talos órái minden hétfőn és csü- 
törtökön délután 3-5-íg de ettől 
feggetlenől a testület titkársága 
mindennap rendelkezésére áll a 
tagoknak iparosügyekben, 

— Kérjük az iparosságot, 
hogy ápolja és tisztelje egymás- 
között a barátságot és nemzeti- 

ségrevaló tekintet nélkül hírdesee 
a testvériséget. Egyetlen jelszó 
fegyen minden iparos szívében, 
hogy tiszteljük és becsüljük meg 
egymást. 

Az Ipartestület 

— Élő magyar irodalom. 
„Élő magyar irodalom" a cime a 
novelláskötetnek, amelyeta könyv- 
nap alkalmából ad ki az Alhe- 
heneum. Találóbb cimet aligha 
lehetett volna adni ennek a do- 
kumentumszerü könyvnek, amely 
nek lapjain harminc étő magyar 
iró visszhangoza korunkat, annak 
a műfajnak a nyelvén, amely a 
maga rövidségében talán a leg- 
élesebben, a legmetszőbb fénnyel 
világitja meg az irót, a körűülötte 
és a benne élő világot. A mai 
magyar irodalom legkiválóbbjai 
szólalnak meg e paáratlanul érde- 
des nevelláskötetber. A kiadó 
fölülemelkedett minden érdeken 
és szemponton, megszólaltatott 
minden szint, minden hangott, 
minden árnyalatot, amit ma irott 
szóval fejezüink ki magyarul. 
Herceg Ferenctől Kassák Lajosig 
ott találjuk ebben a pompás kö- 
tetben a mai magyar irodalom 
szinét, Javát s teljes képet kapunk 

egy virágzó, tehetséggel és lehe- 
tőségekkel teli irodalomról. A rend- 
kivül értékes kötet ára a könyv- 
napokon 3 a könyvnapok után 
3.60 pengő, minde könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenái Cluj. 

A Munkás Mozgó músora /ul. 27-28-ám 

A legpazarabb és legtökéletesebb kiállitásu 
film Amerika legszebb hölgyeilvel. 

Csoda bár 
Főszerepben, Dolores Del Rio, Al Jolson 

Kay Francisc és Ricarde Cortez. 

Halálozások. 

Eorsy János. Az el- 

mult héten tragikus öngyilkos- 
sággal fejeződött be egy értékes 
ember élete, akit Borsy Jánosnak 
hivtak és aki mintaképe volt az 
egész életében dolgozó iparos 
társadalomnak. Borgy János ha- 
lála meglepte a város egész lakos- 
ságát. Általánosan közismert egyé- 
niség volt, aki amellett, hogy a 
legnagyobb lelkiismerettséggel vé- 
gezte iparimunkáját, élénk részt- 
vett egyházközségének, a refor- 
mátus egyháznak minden munká- 
jában, valamint egyike volt az 
Ipartestület legrégibb tagjainak, 
ahol szintén évtizedek óta vezető- 
szerepet töltött be az iparosság 
legteliesebb megelégegésére, de 
ezenkivül mindentéle kulturális 
megmozdulást lélekkel és szivvel 
támogatott, mint aki megvan róla 
győződve, hogy kötelessége a 
társadalmi életben támogató és 
irányitó munkát vállalni, ha a kö- 
telezettség sikra szólitja. Öngyil- 
kosságának oka részben ismeret- 
len. De erre nem is gondolt sen- 
kisem a környezetéből. Halála 
előtti estén még jókedvüen szó- 
rakozott barátaival, majd haza- 
ment és lefeküdt. Reggel korán 
kelt, mint aki tudja, hogy mun- 
kájához kell sietni. Mikor felkelt, 
bement feleségéhez, akinek halál- 
hörögve bejelentette, hogy meg 
mérgezte magát az akumulátorban 
levő vitriollal. Felesége azonnal 
fellármázta a szomszédokat, akik 
orvosért menlek, azonban mire 
visszatért még retteneteszebb lát- 

vány tárult eléje, mert férjét ott 
találta vérbe fetrengve és az oda- 
érkezett orvos megállapitotta, hogy 
a mérgezésen kivül átvágta a 
nyakát, valamint az ütőereit is 
és igy csak a beállott halált ál- 
lapithatta meg. Egy papir darabra 
csak annyit jegyzett fel, hog meg- 
mérgezte magát, mert őt mindenki 
becsapta, Temetése az elmult 
szombaton ment végbe a tisztelők 
sokaságától kisérve. A halottas 
háznál Nagy Gyula református 
lelkész mondott bucsubeszédet, 
méltatva TDaz elhunyt érdemeit 
akire a református egyházközség 
soha el nem muló hálával fog 
gondolni mindig. 

[Eotterjános] Ugyancsak 

a héten fejezte be földi pá- 
lyafutását a helybeli táreadalom 
egy másik igen szimpatikus és 
általános közkedvelt tagja, Rotter 
János postatisztviselő is. Az alig 
46 éves Rottert, pár hónap előtt 
gyilkos kór támadta meg, amely 
rengeteg és emberfeletti szenve- 
dést hozott a beteg számára. Hoz- 
zátartozói mindent elkövettek, 
hogy az életnek megmentsék, 
azonban a betegség hatalmasabb 
volt minden emberi tudásnál és 
e hó 14-én este 7 órakor eltá- 
vozott az élők gorából. Rolter 

János egyike volt azon közhiva- 

talnokoknak, aki köteleszégét 
mindenkor lelkiismeretesen és a 
köz teljes megelégedésére végezte 
és igy halálával egy hivatalát 
kitünően teljesitő tisztviselő tá- 
vozott el közülünk, akinek el- 
halálozása széles körökben kel- 
tett mély részvétet. Rotter János 
temetése kedden délután volt és 
a derék, jóravaló és becsületes 
Nanót az igmerősök nagyszámu 
közönsége kisérte utolsó utjára. 

. 

Ugy az özvegyen maradt 
Borsy Jánosnénak, mint a Rotter 
családnak is ezuton 
őszinte részvétünket. 

Figyelő 
Három közigazgatási hi- 

vatainok az elmult szombaton 
csunya botrányt rögtönözött az 
egyik Petroseni kávéházban. Ez 
a faltája a hivatalnoki felfogás- 
nak nem tartozik a megdicsérni 
való dolgok közé és nem lehet 

azt sem mondani, hogy dicsősé- 
gére vállik. 

Tudjuk és tisztában vagyunk 
vele, hogy az illelők nem mint 
hivatalnokok kövelték el a rend- 
zavaró verekedést, hanem mint 
magánemberek, azonban ez sem- 
mit sem von le annak a megál- 
lapitásnak értékéből, hogy a ve- 
rekedés nyilvánog helyen történt 
és az egyik közülük olyan kije- 
lentést tett, amelyből arra lehet 
következtetni, hogy ez esetben 
hivatalnoknak képzelte magá:. 
A verekedők közül az egyik nem 
első alkalommal rögtönözött bot- 
rányt. Nem első alkalommal tör- 
tént, hogy beszéltet magáról, ha- 
bár mi szivesebben vennénk, ha 
egy hivatalnokról, a közönséggel 
szemben való és hivatalnokhoz 
illő dicséretes magatartásáról ir- 
hatsánk néhány sort. Ez szebb 
és őszintébb dolog, mint az, ha 
verekedésről irunk és annak a 
hőseiről. Megkell állapitani azt is 
uraim, hogy Önöknek nem volt 
igazuk. Mert ha egy társaság ré- 
szegen tér be egy lokálba, ugy 
ott semmi szin alatt sem ad okot 
arra, hogy másokat provokáljon. 
Mert mondja meg nekem kedves, 
hogy kinek van kedve pl. egy 
részeg emberrel táncolni? Senki 
sem szereti az ilyen forgolódást 
és annál kevésbé egy nő, aki so- 
hasem lehet jó viszonyban az 
italtól megkergült férfivel. A fő- 
pincér pedig egyáltalában nem volt 
hibás semmiért. Egy ember aki 
becsületesen utána viszi a vendég- 

küldjük 

nek a kabátját, ezért legalább kö- 
szönetet érdemel, de semmi szin 
alatt sem pofonokat, pláne olyan 
box-pofont, amilyennel szerepsési 
viszketegségében, az illető őt 
csunyán megütötte. Ez emberi 
szempontból igy birálható el az 
ügy és igy is itélendő el. 

– EÉEladó egy betegtoló 

kocsi és más butor darabok. 
Krausz Sándorné, Vulcan. 



Zsivölgyi Napló 3 

Sport Napió 

A Jiul a bajnok a „B" szériában! 
A Jiul-Dacia Unirea izgalmas eredmé- 
nyel: 200–2:2-2:3-–3:3 majd Vijdea 
beadásából Radu 1I. 4:3-ra beállitja a 
végeredményt. Gollövők; Bulik, Vijdea, 

Vijdea és 
Egy mérközés, amely na- 

nyon jól kezdődött, aztán majd- 
nem verecség fett a vége. Ezt a 
meghatározást fehet alkalmaznt 
az elmult vasárnap lezzjlott Jiul- 
Dacia Unírca minősítő bajnoki 
mérkőzésre. Annál nagyobb meg- 
lepcetés fett votna ez a Jiul szá- 
mára, mert a vendégesapat tar- 
talékoltan is jött Ie és igy egyál- 
talában nem lett volna szép ered- 
mény, ha véletlenő!l megnyerik a 
maérközést. Nem fehet fetagadni, 
hogy a Jiulnak adott két egyen- 
fitő gól a védelem jobbszárnyának 
hibájából csett, azonban minden 
jo ha a vége jó és így csak 
enyhe figyelmeztetés Iehet a ht- 
básak számára, hogy minden 
mérkőzést és a mérkőzésnek 
minden fázisát komolyan kell 
venni. Meglepetések mindig tőör- 
ténhetnek és ez is ilyen meglepe- 
tés volt, hogy az ellenfél, amely 
öt perc afatt két gólt kapott, 
csaknem ilyen rövid idő alatt 
nemcsakhogy egyenlitett, de há- 
rom kettőre vezetett is és sokszor 
a levegőbe volt a negyedik gól 

után is az egyenliítés. 
Ezzel a mérkőzéssel a Jiul 

most már bíztosan ől a ,B" szé- 
ria bajnoki nyergében. Ezt már 
tőle elvitatni nem lehet. A vasár- 
napi Macabi mérközés pedig csak 
biztosabbá teheti ezt a bajnoksá- 
got, vagy is, meglehet nyerni, ha 
a csapat nem a bíztos bajnokság 
jegyében indul küzdelembe, ha- 
nem mondjuk azt gondolja, hogy 
most kezdődik szamára a harc. 

Mintahogy valóban csak 

most kezdődik. 
Amint értesülünk az ország 

egynevezett ,nagy ecsapatal 
már is megindították a harcot, 
hogy a Jiul még akkor se kerül- 
jón az első osztályba, ha az 
Amelával való mérkőzéseit meg 
is nyerné. A nagy csapatok pri- 
madona vezetői azzal a nevetsé- 
ges indokokkal állnak elő, hogy 
nekik a zsilvölgye nem üzlet. 
Ök innen kevés pénzt vihetnek 

"el és, hogy Petroseni mellékvona- 
Hon van s ezenkívül igen nehéz 
Enekik a Jiul csapatával idehaza 
mérközni, mivel a közönség olyan 
fanatikos, hogy a Jiul idehaza 
csak ritkán kerül ki vesztesen a 
mérközésekből. Hát ami a mellék- 
vonaflat illeti: ez nevetséges fan- 
tázia szüleménye. Pár évvel ezelőtt 
mikor a resítai UDR volt az or- 
szágos bajnokcsapat, senki sem 
tiltakozott elfene, mert a fővonal- 
tól szár kilóméterre van. Hogy 

Radu II. 
azonban ez a zsilvölgyi mérkő- 
zés csak hasznára lehet a csapa- 
toknak ennek bizonyítására elég 
annyit felhoznt, hogy ha egy csa- 
pat ítt játsza Ic mecsét, az a hi- 
vatalos mecsen kívül még Izgálább 
három mérkőzést Ieköthet és al- 
kalma van pénzt szerezni, ami 
azt hisszük nem utolsó dolog 
egyetlen fotballkfiubnak sem. Fa- 
natikus a Jiul közönsége? Hát 
szégyen is volna, ha nem volna 

az. De ha cz indok, ugy a többi 
klub is neveljen kőzönséget ma- 
gának és az biztassa, bátoritsa a 
csapatot mert léleknélküli közön- 
séggel nem fehet szívvel-lélekkel 

játszani. 
Valóban tehát csak most 

kezdődik a harc! Harc a klik- 
kekkel és harc a pályán. Harc 
az Amefával. Az Amefa, amely 
alig bírt mérkőzést nyerni az el- 
mult szezonban, két mérkőzést 
keli játszon a Jiul csapatával. 

Durva és goromba társaság az 
Amefa együttese, amely nem a 
fotbalért játszik, hanem a durva- 
ságért, amely nem egyszer tette 
hiíressé az atadi együttest. Viszont 
ez a két mérkőzés az Amefával 
valóságos komédia. Mert meg- 
történhetik, hogy a Jicl, amely 

megnyert a két fordulóban vala- 
mint a minősítő mecsek alkal- 
mával több mint husz mérkőzést 
és a végén kifog egy rossz napot 
és talán egy gólkülömbséggel el- 

veszti a mérkőzést és az első 
osztály fegpacerebb csapata pedig 
ujból bentmarad az slső osztályba 
holott félannyi közéeimet 
vívott, mint a Jiul s ezenkivül 

nem is akart mást, ha utolzónak 
is, de bentmaradni az ,A" szé- 
riába. Hát ez ellen a rendszer 
ellen csak tíiltakozni kell! Az 
igazság az lenne, hogy a Jiul 
minden további nélkül bekerülne 

az elíső osztályba és a szemon 
fegszánalmasabban végzett csa- 
pata pedig, az Amefa minden 
további nélkül menjen és mér- 
közzön le husz mecset és ha 
gyanoly ered vel fejezi 

be a szezont, mint a Jiul, ugy 
minden további nélkül mehet 
vissza az A szériába. Az azonban 
amit jelenleg komédiáznak ckö- 
rül a kérdés körül: nevetséges 
és megbotránkoztató. 

. 

sem 

Sporthirek. A helybeli 

Parángul CFR az elmult vasár- 
nap a Simeria CFR. csapatával 
játszott a simertai pályán barát- 
ságos (?) mérkőzést. Eredmény 

föl. Biró: Baflázs volt és ez mín- 

dent megmagyaráz, még azt is, 
hogy hogy nézhetett ki az a 
mérközés, amelyet Balázs vezetett. 

Minerul-Dacia Unirea 3:0. A Iu- 
peniek kitettek magukért és szép 
gyözelmet arattak a brailaiak 
felett. Bíró: Gundenfingen Mar- 
cci voflt. Jiul B-Anincasa 2:3 

Biíró: Fodor 

Egyéb eredmények 

—– Makabi-Jiul II 40. 

Bajnoki mérkőzés amelyre a Jiul 
második csapatát küldte el. 

— Parángul cír. Hako- 
ah (Bécs) 5:3 A Bécsi együt- 
test a helyi vasutas csapat szép 
játékkal győzte le. Biró : Szabó. 

— Hakoah-Jiul Lonea(?) kom- 
binált 8.0. A Bécsick szombaton 
nívótlan és unalmas mérkőzés 
keretében lehengerelték a helyi 
ellenfelűket, amely egy percig 
sem mutatott velők szemben fut- 
baljátékot. Ennél tehetetlenebb 
csapatot nem iís lehetett volna 
kapni ellenfélnek. Csak csodál- 
koztunk rajta, hogy ennyite nem 

tudnak futbalozni egyes csapat- 
részek. Bíró: Krausz volt. 

– Jól sikerült a Parán- 
gul CFR nyári ünnepélye. A 
helybeli Parángul CFR Sportklub 
az elmult vasárnap nyári ünne- 

pélyt tartott a szurduki szoros- 
ban amely ugy erkőlcsileg, mint 
anyagilag a legszebben sikerült. 

— Csiki (Vulturul) vezet 
még miadig az országos te- 
kézőbajnokság egyéni verse- 
nyében. Negirtuk lapunk elmelt 
heti számában, hogy a most le- 
zajló országos tekézőbajnokság 
egyik helybeli résztvevője, Csiki 
Sámuec! (Vulturul) I7 fát atott, 
amely rekordszámot jelent az 
egyénibajnokságban. Az egyéni- 
bajnokságot a héten fejezik be 
és eddig az egész országban Csiki 
vezet 17 fával. Ez a tény minden- 
esetre dicséretes dolog és annyi 
már is megállapitható, hogy Csikit 
nehezen lehet kiütni megszerzett 
jogaiból. A Iegjobb 10 csapatból 
a Jiu! kugliszakosztály azonban 
kicsett és sajnálatos, hogy két fa 
külömbséggel vitték el előle tizes 
csoport bajnoki címet. Annyi baj 
fegyen. Majd jövőte jobban bele- 

fekszenek. 

Meglepetés! 

Az Unirea Iparos kugti- 
csapata megverte a pet- 

rilai Párángul csapatát. 

Az elmult vasárnap a Pet- 
roseni Unirea Iparos kuglicsapata 
barátságos mérközést játszott a 
petrilai jóképességü Parangul 
koglicsapatával, amelyet J64-150 
fával vert meg meglepetésre. 
Ugyancsak vasárnap mérkőzött 
az Unirea a helyi Soími csapa- 
tával is, amelytől viszonyt 72-147 
arányban vereséget szenvedett. 

Az elmult hét egyik napján 
véres verekedés szinhelye volt a 
Petroseni vágóhid, amelynek fő- 
hőse Dr. Radoi Petroseni városi 
állatorvos. Dr. Radoiról tudni kell 
hogy nem valami nagy népszerü- 
ségnek örvend a helybeli mészá- 
ros iparosok körében, mivel lehe- 
tetlen magatartásával eddig is 
több izben kihivta a vágóhidon 
dolgozó mészárosok ellenszen- 
vét. Az adót és városi taxát fize- 
tő mészáros iparosok ugyanis 

Radoi furcsa felfogásának, amely 
felfogásával az állatorvos ur csak 
ellenszenvet zzerzett magának. 

Legutóbb azonban ez a fel 
fogása az állatorvos urnak sulyos 
tettlegességben merült ki, amelyet 
nem lehet szó nélkül hagyni. Az 
elmult hét egyik napján ugyanis 
mikor kiment a vágóhidra, az 
egyik Petroseni mészáros mester 
alkalmazottját kihivta a vágóhid- 
ról és felelőségre vonta, hogy 
miért nem nyitotta ki neki az aj- 
tót, mikor ő az alkalmazott gaz- 
dájának udvarára beakart menni. 
Kérdésre a választ be sem várta 
és neki esett a szegény fiunak és 
ugy összeverte hogy a liu a ve- 

rés után csupa vér lelt. 

nem egy esetben voltak kitéve Dr. 

Véres verekedési rendezetta 
vágóhidon Dr. Radoi városi 

állalorvos 
Nem tudjuk, hogy Dr. Radoi 

állatorvos ur milyen jogcimen 
verte meg az alkalmazottat, de 
ez ellen az eljárás ellen tilta- 
kozunk és a legszigorubb vizs- 
gálatot követeljük ez ügyben. 
Elvégre az állatorvos ur nem 
azért van, hogy a vágéhidra dol- 
gozni küldött embereketvéresre 
verje, hanem azért, hogy ellen- 
őrizze közegészségügyi szempont- 
ból az eladásra vágott hugokat. 
Verekedni és feleslegesen molesz- 
tálni sem az iparosokat, sem pe- 
dig annak alkalmazottait nincsen 
joga. Neragadtassa magát terror- 

cselekményekre, hanem emberi és 
hivatalnoki jó példával mutasson 
utat, hogy miként kell cselekedni 
és gondolkodni, még akkor is, 
ha valaki a város állatorvossa is. 

— Egy négy középiskolát 
végzett román, magyar és német 
nyelvet tökéletesen beszélő lgány 
nevelőnőnek ajálkozik ci 
a kiadóban. 

Kiadó három nagy üzlet- 
helyiség és három modern la- 
kas a Primariával szemben 
augusztus elsejével. 

Erdeklődni lehet: 

HERZ TESTVEREK 
CEGNEL — PETRÖSENI. 



k Zsilvölgyi Nagló 
—— 

Br. Romolus Miocu megyei prefectus 
közbenjárására apénzügyiminiszter 
a kisiparosok forgalmiadójának 
hetvenötszázalékát elengedte 

Ösmeretes, hogy nemrégen 
Dr. Romolus Miocu megyei pre- 
fectus közbenjárt a kormánynal, 
aki tg 14 2 

adójának ügyében. A prefectus 
keözbenjárásának meglett az ered- 
ménye, mert a pénzügyimíniszter 

a napokban értesítette az adó- 

Mívatalokat, hogy a kisiparosok 
hátralékos forgalmi adójának 

hetvenöt százalékát elengedte és 
csak 25 százalékát fogják behaj- 

tani. A hetvenőtszázalékos tör- 
lésről a hátralékos kisiparosok 
értesítést fognak kapni s egyben 
pedig felhívást a fennmaradó 

huszonöt százalék megfizetésére, 
mert canek elmulasztása maga 
után vonja az egész összeg be- 
hajtását. 

Kis Napló 

Hétféle szórakozás két nap 
alatt egyilyen kisvárosban 

mint Petrogseni, talán még is csak 
sok, talán még is csak tulterkeli 
az amugy is tulságosan igénybe 
wett közönséget? Azok, akik 
mendezik bizonyára azt gondolják 
Hhogy a közönség ma tele van 
pénzzel, tele van arannyal, holott 
a közönség ma jobban tul van 
terhelve, mint bármikor és még 
hozzájárul az ugorka szezon is, 
amely a kereskedelemnek 

és iparnak egyáltalában a pangás 
napjai, egyszóval: furcsa meg- 
állapitás, de tele vagyunk szóra- 
kozási lehetőséggel, de nem 
mondhatjuk el ezt a zsebeinkről. 
Talán egy kicsit még is gondol- 
kozni lehetne a dolgon és lekel- 
dene redukálni ezt a bőséges 
programot. De legajább is a kö 
zönség zsebeihez illően kellene 
végrehajtani. Tessék elképzelni: 
szombaton délután futballmérkő 
gég (Unalmas !, de pénzt kiván :) 
este bál, mozi és koncert. Vasár- 
map délután futballmérkőzés. Szin- 
ház, mozi, előadás ég bál. Nem 
tulozzunk, ha azt mondjuk, hogy 
tulméreteztük a kiadási lehetősé- 
geket. Ennyit a közönség nem 
birhat el. Ha pedig számbavesz- 

szük hogy a szurdukban nyári ün- 
mepély is volt, akkor aztán bát- 
ran megkérdhetjük, hogy honnan 
és miből telhetik ennyi féle lát- 
ványossági helyen megjelenni? A 

vége pedig az, hogy egyik sem 
zikerült és mindenki ráfizetett; a 
Tendezők is és a közönség is. 

[ A zgsilvölgyét körülvevő 
áldott természetiszépségek 

mintha az idén több idegent 
csaltak volna eddig is hozzánk. 

Mindennap lehet látni leégett arcu 
embereket, akik hátizsákkal meg- 
rakodva indulnak a hegyek szép- 
ségének a megtekintésére, hogy 
levegőt és napfényt szedjenek 
magukba. Messziről, Bucurestiből 
jött egy társaság az elmult héten 
és a propaganda hiány miatt el- 
akarták kerülni a zsilvölgyét és 
csak egy pár Retezáti vadásznak 
köszönhető, hogy ide is el jöttek 
mivel azok felhiviák a figyelmet 

a zellvölgye pompás vidékére is. 

Ök azonban a jóakarat mellett 
azt már nem tudták megmagya- 
rázni, hogy hol kell kiszállni a 
vonatból, ha valaki a Parángi 
csucsokat akarja megtekinteni és 
Livazénit ajánlották nekik kiszál- 
lásra. Persze kénytelenek voltak 
Petrosenibe jönni gyalog, hogy 
aztán itt próbálják megkeresni az 
utat fölfelé. Panaszkodtak, hogy 
a zsilvölgyi vasutvonalon az itt 
közlekedő vonatokon sehol egyet- 
len turisztikai utbaigazitást sem 
láttak arról, hogy mi is tulajdon- 

képpen a zsilvölgye és mit jelent 
a kirándulóknak ha e környéket 
felkeresik. Nemcsak kereskedelmi 
szempontból de hogy környé- 
künket megismerjék, talán helyes 
lenne, ha a fővonalról erre uta- 

zókat a vonatokon propaganda 
utbaigazitások és a környék 
legszebb helyeiről fényképek vár- 
nák, valamint az állomáson is el- 
kellene helyezni degalább utbaiga 
zitásokat, hogy kihez forduljanak 

azok akik pénzt hoznak ide és 
ezért cserébe csak azt akarják 
tudni, hogy merre vezet az ut a 
zsilvölgyi szépségeinek megtekin- 
tésére. Nem ártana, ha az illeté- 
kesek egy kicsit gondolkoznának 
a dolgon. Megéri a fáradságot ! 

Ugyancsak figyelmébe a- 
jánljuk az illetékeseknek, hogy a 
szépséges Boli barlangot nem 
lehet megtekinteni, mivel a bar 
lang bejárata térdig érő marha- 
trágyával van tele és aki egyszer 
beakar menni, annak először ez- 
zel az akadállyal kell megküz 
deni. Megkellene tiltani, hogy a 
tehenek csordája egész nap ott 
legyen, mert talán a kiránduló 
azért rándul ki, hogy füvet és 
követ taposson. 

Gondolatok. 

Az asszony vagy színész, 
vagy csupa cpe. Az epe nem lesz 
méz, de a méz epévé válhat. 

A nők nagyon megtanul- 
ják a szinfelés mesterségét, azért 
aratnak olyan nagy sikereket. 

(Beaumarchais) 

A szerelem kehely, amely- 
ből életet, halált és halhatatlan- 
ságot isznak. 

jáés 

Nincs alap 

Arad: Banca Goldschmied 
Casa de pástrare 

Brasov: Alex. Enkelhard 
ortuna 

Cluj Banca Iliescu s. a. 
Banca de credit comercial 
Eeonomja succ. 

Gsak sz számíithat eredményre, a ki 
inal a négy osztályon kitartóam 

zik 

Az osztálysorsjátékon a nyerési cshetőségek 
osztályonként emelkednek 

elkedvetlenedjün 

A II. oszt. huzása 

1935 Augusztus hó 15-én 

Ujítsa meg a sorsjegyét a második osztályra mert 
aki ezt nem teszi csak másnak csinál hasznot. El- 
tekintve attól, hogy kiesik a játékosok tömegéből 
az addíg befizetett összeget a többijátékosok nyerik 

kel 

Erdélyi és bánáti főárusitások 

arra, hogy 
kk- 

E
 

Oradea gánca Dacia 
Uni 

Tárgu Marey Ernest Révész 
Timisoara Banca Centrala 

Banca de scont 

Banca Timisoarei 

Az anyai szív a legelveszt- 
hetetlenebb helye az ifjunak. 

(Schiller) 

Hogy az ember nincs fából, 

akkor tudja, ha szerelmez: hogy 
níncs vasból, akkor tudja, ha 
megnősült, 

A tizenőtéves leány és a 
negyven éves asszony mindennel 
meg tud barátkozni, csak a 
korával nem. 

A né a férfi ilfuziojának 
ecsik áldozatul, a férii a nő sze- 
szélyének 

Sok nőnek csak egy igaz 
mosolya van: amit a halál fa- 
gyaszt az arcára. 

Az álom az élet legfobb 
boldogsága. 

llyet még nem látott 

a világ! 

Olvasom, olvasom és nem 
akarok hinni a szemeimnek. A 
bánsági főváros törvényszéke előtt 
Vlad Aurelnak szövevényes üzleti 
pere zajlott le, ahol a felperes 
3 milliós kártéritést követelt a 
volt államférfitől. 

Kinek van igaza? Ennek 
eldöntése mindenesetre a birósá- 

gok dolga, nekünk azonban meg 

kell örökitenünk Vlad Aurel vé- 
dekezési technikáját, amely két- 
ségtelenül példa nélkül áll a pe- 
reskedés történetében. 

Mikor a felperes már szinte 
a markába érezte a 3 milliót, 
ennélfogva édesbus megnyugvás- 
sal várta az itéletet, feláll Vlad 
Aurél és orvosi bizonyitvánnyal 
igazolta, hogy a felperes követe- 
lése annál is inkább alaptalan, 
mert ő az illető szerződés meg- 
kötése táján sulyos idegbajban 
szenvedett ennélfogva nem volt 
beszámitható. 

A ktárgyaló terem megdermed 

rék fogalma siíncsen 
Nyájas olvasó mekkora idegerő, 
a férfias bátorságnak, milyen 
kristályos foka szükséges ahhoz, 
hogy valaki ország világ előtt ezt 
bevallja : 

„Kérem, én ajelzett időpont- 
ban. Ime az orvosi bizonyitvány." 

Ezekután a per nyerés már 
nem is lenne vitás, de ebben a 
pillanatban a kérdés politikával 
komplikálódik. 

Mert egy időben elmebeli 
állapotának eme sajnálatos meg- 
rendülésével, Vlad Aurel miniszter 
is volt. 

Eldöntésre váró kérdés tehát, 
hogy a honatyai minőség alátá- 

masztja, vagy szétrombolja az 

orvosi bizonyitvány natóerejét? 



Zsilvőlgyi Napló 

n Napló hire 
— A tulrásbavitt sporto- 

lás áldozata lett vulcánban egy 
fiatal, alig huszonnyolc éves fia- 
tal asszony, Berkesy Istvánné, 
szül. Krausz Adél. A viruló szép- 
ségü fiatal asszony az elmult té- 
len szintén átvette a már, már 
veszedelmegen az asszonyok kö- 
zött is elharapodzó sielősportot és 
az egyik leereszkedésnél olyan 
szerencsétlenül szaladt neki egy 
sziklának, hogy eltört a lába. A 
sérülésből komplikációk következ- 
tek és az ezzel járó fájdalmakkal 
a beteg hónapokig nyomta az 
ágyat s habár a kezelőorvosok 
mindent elkövettek, hogy az éle- 
tét megmentsék, az elmult héten 
bekövetkezett a kataszttófa és 
Berkesy Istvánné, szül. Krausz 
Adél belehalt a sebeibe. A fiatal 
asszony tragikus halála mély 
részvétet keltett mindenfelé az 
ismerősök körében. Temetése, 
julius 20 án volt a Coroesti 

gyászházból és a tisztelők, jóba 
rátok és a gyászolók sokasága 
kisérte utolsó utjára, Öszinte 
részvétünket küldjük a gyászoló 

családnak. 

A Munkakamara 

figyelmébe 

Több oldalról hozzánk ér- 
kezett panaszokból kifolyólag azzal 
a kéréssel fordulunk a Munka- 
kamarához, hogy sziveskedjenek 
közbenjárni illetékeseknél, hogy a 
tanoncszerződéshez szükséges or- 
vosi bizonyitványokért az egyes 
betegsegélyző orvosok nekérjenek 
törvénytelenül taxákat, mivel azok- 
nak a szedése törvénytelen, egy- 
ben pedig visszaélést is jelent, 
mert azokat a pénztár bélyegzőlvel 
látják el és igy a hivatal bélyeg- 
zőjét egyéni pénzszerzésre hasz- 
nálják fel. Ebben az ügyben ed- 
dig többször interveniáltunk a 
betegsegélyzőnél, de eredményte- 
lenül. Kérjük, hogy a Munka- 
kamara hasson oda, hogy ez a 
rendszer szünjön meg és főleg 
szünjön meg aninossan, ahol a 
tanoncszerződéshez szükséges or- 
vosi bizonyitványért állandóan 
pénzt vesz el az ottani betegee- 

gélyző orvosa. Sámtalanszor meg- 
irtuk már, hogy ennek a bizonyit- 
ványnak a kiadása mentes min- 
den bélyeg és taxa alól. Ugylát- 
szik azonban, hogy a törvénynek 
ez a paragratusa csak falrahányt 
borsó, mert azt egyesek nem 

különféle minőségben mé- 
lyen leszállitott árban kap- 

hatók. Cim 

Rákosa aszíasos- 
nál. Ugyanott egy rekamir eladó 

veszik komolyan. Érre az ügyre 
egyébként még visszatérünk és 
mihelyt kezünkbe lesznek az ada- 
tok, azonnal tudomására adjuk 
azt az illetőknek. 

- Köszönetnyilvánitás. 
Ezuton mondok őszinte és hálás 
köszönetet mindazoknak, akik 
szeretett jó férjem, Borsy Janos 
elhalálozása alkalmából résztvé- 
tükkel felkerestek, valamint a te- 
metési végtisztességen megjelentek 
s Jelenléttükkel fájdalmamat eny- 
hitették. Külön köszönetet mon- 
dok az Ipartestületnek és a teg- 
tület tagjainak a temetésen való 
megje'enésükért, ŐÖzv. Borsy 
Jánosné, 

—– Tóőth Sándor lapjának 
az országosan ismert és olva- 
sott „Ellenői" nek uj száma 
megjelent.Az „Ellenőr" ujszáma 
ugy terjedelemben, mint tartalom- 
ban nem marad mögötte a lap 
előző számainak, melyek Tóth 
Sándor lapját országszerte köz- 
kedveltté tették. Az uj számból 
kiemeljük az alábbi cikkeket: 
Kovács Dezső emlékére, A „Nu- 
merusz valachicus" és a román 
néplélek, Hegedüs Nándor: A 
magyar szinészet helyeztéről, Tóth 
Sándor: Huszonhátom év után 
személyes ügyben, Nagy Zoltán : 
Négy erdélyi művész kiállitása, 
Vlad főorvos dicséretes gyermek- 
nyaraltatási akciója, Tiz község 
15 éves harca az erdőkért, Bala- 
tonfüredi levél, Hetényiék tragé- 
diája, Szenvedélyek és csókok a 
filmplakátokon, Csempészfalu a 
Kárpátalján, Román ifjak egy 
Kossuthszövetségben, Heves har- 
cok Notas mérnök gáza körül, 
Beregszáz : Husz János ucca, Egy- 
szer volt Aradon - mintavásár, 
Kié a cluji Opera épülete: az 
államé vagy a városé, Specializat 
la Viena, A ,„nagy svábbank" 
megszünt carei fiókjáról stb. A 
lap Közgazdaság rovatában be- 
számol az elmult félhónap köz- 
kazdasági eseményeiről. Az ,El- 
lenőr" kapható az országban min- 
den hirlapárusitónál és pályaud- 

varokon. 

— A Boldog embar. Mó- 
ricz Zsigmond uj regénye. Egy 
tiszaháti kisgazda elmondja, ho- 
gyan folyt az élete kicsiny gyerek 
korától egészen addig, amig meg 
házasodott. Ennyi Móric Zsig- 
mond uj regénye, amelynél szeb- 
bet még Móricz Zsigmond sem 
irt. A báj és erő csodálatos tö- 
kéletességgel ölelkezik ennek a 
falusi éposznak hangjában. Báj 
erő, humor, okosság, tisztaság, a 
nép életének, a föld életének káp- 
rázatos ismerete és csodálatos 
megeleveniteni tudása teszi kivé- 
teles remekmunkává ezt a regényt 
Kicsiny dolgokról van itt szó, 
kicsi faluról, kicsi emberekről, 
kicsi eseményekről, de éppen ab- 
ban van a regény legfőbb érteke 
és szépsége, hogy nagy lett min- 
den előre feltett szándék nélkül. 
Ahogy olvassuk, oldalról oldalra 

A 7-ik éve fennálló 

Oradeal (Nagyváradi) Orth. Koser 
Zsidó fiuinternátus 

Igazgatósága közli, hogy az 1935 - 36 tanévre a beiratkozások 
megkezdődtek. AzInternátus ezidén egy zuhany és játékszobával 

kibővitve áll a növendékek rendelkezésére. 
Az Internátusi növendékek bármely oradeai liceumba, gimnáziumba 

vagy kereskedelmi iskolába beiratkozhatna 
Tekintettel arra, hogy az idevonatkozó miniszteri Tendelet értelmé- 
ben csak 36 növendék vehető fel, ajánlatos a jelentkezéseket mi- 
nél sürgősebben eszközölni. Komoly érdeklődőknek prospetust 

küld az internátus Igazgatósága. 
Szilágyi Adolf tanár, Oradea, Str. Delavrancea No. 17 

nő bennünk valami mélyről faka- 
dó meleg csodálat, amely végül 
is teljes hódolásra késztet benün- 
ket a paraszt hős előtt és még 
telyesebb hódolatra az iró, a 
nagy magyar epikus előtt. 

Móricz Zzigmond uj regé- 
nye, az Athenaeum könyvnapi 
kiadványa, büszkessége és ékes- 
sége a magyar irodalomnak. A 
vaskos kötet ára a könyvnapok 
alatt 3 pengő, a könyvnapok u- 
tán 3. 60 pengő, minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. 

– Két világ harca. Ha az 
utolsó háborut államszövetsége- 
sek vivták államszövetségesek el- 
len, ugy valószinü hogy a leg- 
közelebbi nagy háboru világré- 
szek harca lesz. De a waghing- 
toni egyetem magyar származásu 
professzora, dr. Detre László eb- 
ben a könyvében elképzel és va- 
lószinüvé tesz egy olyan minden 

emberi képzeletet felülmuló há- 
borut is, amelyben az emberi tu- 
domány és haladék áldozataul 
tekintett állatvilág küld hadüze- 
netet az elbizakodott emberiség- 

nek. Az állatvilág élére távolról 
sem a nagytestü, de jobbára kis- 
számu gerincesek, hanem a meg- 
számlálhatatlan mennyiségben az 
egész földet benépesitő rovarok, 
illetve ezek között is a legfejlet 
tebb szellemi és szervező képes- 
séggel rendelkező hangyák álla- 
nak és viszik diadalra a nagy 
szabadságharcot az életlehetősé- 
geiket kegyetlenül és önzően 
pusztitó emberiség ellen. Kevés 
izgatóbb könyv került az utóbbi 
időkben az olvasó kezébe. Szel-. 
lemes elgondolásai valószinüsitik 
a hangya ember háboru lehető.- 
ségeit. Ahogy olvassuk nincsen 
benne semmi lehetetlenség. Vég- 
telenül izgalmasan irja le a bé- 
ketárgyalások lefolyását, egyálta- 
lán a hangyák érintkezését az 
emberek vezetőivel. De megis- 
merjük a hangyák egész társa- 
dalmi berendezkedését is. Detre 
László : Két világ harca c. könyve 

ez a páratlanul érdekes fantasz- 
tikus regény ujdonság füzve 99 
lei, egészvászonkötésben 158 lei 
minden könyvkereskedésben vagy 
Lepagenál Cluj. Kérjen jegyzéket. 

Felhivás, hátrálékos elő- 

fizetőinkhez 

Tisztelettel felkérjük igen- 
tíisztelt hátrálékos előfizetőinket, 
hogy az elmaradt előfizetési di- 
jaikat szíveskedjenek megfizetni. 
Higyjék el nekünk kedves elő- 
fizetőink akik hátrálékban van- 
nak, bogy szüségünk van az cló- 
fizetésre La punkat pedigesak ugy 
tudjuk megfelentetni, ha előfire- 
tőink pont tt kköte- 

lezettségeiknek lapunkkal szemben. 
Kérjük tehát mindazokat, akiknek 
hátrálékos előfizetési dijaik van- 
nak, hogy sziveskedjenek azt la- 
punk kiadóhivatalának sürgősen 
megküldeni. Ezen felszólitásinkat 
hátrálékos előfizetőinkhöz többé 
nem ismételjük meg, hanem fap- 
jaikat befogjuk szüntetni és a 
hátrálékos előfizetési dijakért 
kénytelenk leszünk a bírósághoz 
fordulnt. 

Tisztelettel: 

A Zsilvölgyi Napló 

kiadóhivatala. 

A 
Temesvári Bank 

és kereskedelmi R. T. 

zsilvölgyi 

sorslegy rőelárusitő 

Schátfer Lipót 
Petroseni 

Francia baba 
javitásokat 

vállalok 
Petroseni, Viztorony 2 sz. 

Csak kitartó játékos számithat eredményre. 
Ujitsa meg idejében sorsjegyét a 

sANCAa HIECU S. A. CLUj.nal 
Erdély és bánát legszerencsésebb sorsjegyárusitása. 

Képviselet: Petroseniban Cassa de Pástraré. 



Zsivőlgyi Napló 

amokkommct 

Str. 

Uiozra Marosujvár 
g 

gőz és sóésgyégufürdő 
Közvetlenül a fő vonal mellett. Zsilvölgyével kényelmés ösz- 

szeköttetés. 

Szezon: Junius 1 — Szeptember 15 

Hotelul si Restaurantul Báilor Uioara 

A fűrdővendégek kedvenc találkozó helye. 
Abonamák. Penzió. Elsőrendü erdélyi és regáti konyha. 

Olcsó árak. Jazz. Tánc.i 
Kivánatra prospéctust küld : 

M] YILL KAROLY, Ulesre. 
Hotelul si Restaurantul Báitlor, bérlője. 

—– Fények és árnyak. Egy 
uj háborus regény. Biró Zoltán : 
Fények és árnyak c. regénye, a 
háborus regény, a szó legjobb 
értelmeében. Szinhelye váltakozva 
hol a front, ahol hőse Péter Já- 
nos verekszik, jó katona módjára 
hol meg az otthon, az otthagyott 
szerelem. Péter Jánosból hőszt 
csinál a véletlen, de ez a hirnév 
megfosztja a nőtől, akit szeretett 
és aki most helyette a halottnak 
hitt hőst szereti, Egyszerü és tiszta 
irás Bíró Zoltán könyve. A meg- 
rázó harctéri részkeket szépen 
megirt lirai részletek élénkitik. A 
háborus irodalom kései, de nem 
elkésett hajtása amit élvezettel ol- 
vashat mindenki, 240 lap, füzve 
63 lei, vászonkötésben 96 Lei, 
minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje a Pantheon 

uldonságok jegyzékét. 

– Bródy Sándor legszebb 

irásai. A mai elbeszéfő zseniális 
előfutára volt Bródy Sándor, aki- 
nek rengeteg munkáját, alig tíz 
évvel halála után méltatlanul 
kezdi felejtenia közönség. Ez a 
könyv, amelyet az Athenacm az 
idei könyvnapra pompás kiál- 
fitásban jelentetett meg, most egy- 
szerre elüzi a feledés veszélyét. 
A könyvben csupa remekművet 
találunk, cikket, novellát, azt, ami 
a hatalmas munkásságból legérté- 
kesebb és legmaradandóbb. Dőb- 

benetes erejő, remekbekészült no- 
vellák sorakoznak fel itt, amelyek 
halott írójuk helyét a legnagyob- 
bak között jelölik ki. A mai 
olvasó ráismer bennük a mai 
magyar irodalom hangjára és 
kihallfja a sorok közül Ady, 
Móőricz, Molnár nevelőjének hang- 
ját. Nagyon hasznos, és szükséges 
elhatározás volt ennek a Bródy- 
dekameronnak a kiadása, amely 
ujra és most már végérvényesen 
megajándékozza a magyar olva- 
sóközönséget egy nagy és legjobb 
műveiben soha el nem muló 

magyar íróval. A vaskos kötet 
ára 3.60 pengő, minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagcnál 
Cluj. 

- Cholnoky Jenő: Égen 
földön. Cholnoky Jenő széles- 
körü földrajzi munkássága ma 
már világhirü s általában őt tart- 
Ják a legnagyobb élő geográfus- 
nak. Hazánkban a földrajzot ő 
emelte igazán tudományos szin- 
vonalra, a nemcsak nagyszabásu 
eredeti tudományos felfedezései és 
tanulmányai gazdagitották a ma- 
gyar nemzeti müveltség kincses- 
házát és szereztek a külföld előtt 
is általános elismerést hanem 
magyar nyelvü, népszerü mun- 
káival uj földrajzi légkört terem- 
tett hazánkban. Az ő munkászá- 
gának köszönhetjük hogy ma már 
a földrajz kiemelkedett lenézett 
helyzetéből a középiskolai tani- 
tásunk is egészen más alapokra 
helyezkedett. Temérdek népszerü 
értekezése közül sok olyan helyen 
jelent meg ahol csak egészen kis 
körnek válhatott szellemi táplálé- 
kává, azért a kiadó ezek közül 
néhány olyant, amely különösen 
kifejez. Cholnoky sok irányu mun- 
kásságának néhány fontos ered- 
ményét, egy kötetbe gyüjtött s a 
nagyközönségnek is eszébe jut- 
tatja. Lehetne még néhány ilyen 
kötetet összeállitani, de egyelőre 
ezekkel a tanulmányokkal kell 
megelégednünk, a Földrajzi Tár- 
saság Könyvtára köteteinek ter- 
jedelmét sezm előtt tartva. Ha ta- 
pasztalni fogjuk, hogy ez a mo- 
zaikszerü összeállitás olvasóink- 
nak tetszik, akkor még több kö- 
tettel is fogunk szolgáni. A Föld- 
rajzi Társaság Könyvtárának so- 
1ozatában Franklin Társulatpom- 
pás kiállitásában jelent meg ez a 
kitünő kötet, emelyet szebbnél 
szebb és gazdag fénykép, rajz 
mellékletek disznenek. Remek 
aranyozott vászonkötésben 231 lei 
minden könyvkereskedésben, vagy 

Lepzgenál Cluj. 

Felelősszerkesztő éz kiadó 
zax 
: MOLNÁR SÁNDOR. 

Uzina Éleeirica S.P. A. 
eEzTEUSENI - Anyagrakfára: 

tart mindennemű magas és alacsony feszültségű szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legjutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUiL - GAZDÁK" 
Általános Biztositó ásrvénytársnság 

Alaptőke és biztonsági alap 8. Leien felül 
Biztonsági alapok f1931 égén 9r on 380 Lei. 
Érdekközőszégben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyözebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatossá, 
aveg, autó szállitmány stb. biztosításokat kartellenkivül fegolcaóbb 

dijtételek melle 
sesnvé köt olcsó dijtételek eletkétt rendkívüli előnyös 

muenkásbíztosításokat az egész zsilvölgyében. on 

zstivölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

Elvállal a legszebb kivítelben 
mindenfele festő és mázoló mun- festő 
kát, a go napiárban. -— és mázoló 

űvészi kiívitelü minták a - 
legszenb szinekben. Festékkeres- PETROSENI 
edésében ax összes c szakmá- 

bavágo cikkek állandó nagy Str. Regele 
— raktára. — Fer dinand. 

L. Scháffer 
FEYEOSEN. 

Rum, likör és cognaggyár. Borpincészet, sör 
és szeszes italok nagyraktára. 

BUCURESTI ÉTTEREM KÁVÉHÁZ 
PETROSENI 

Kitünő konyha Havi abonama, étlap szerint. Esténként zene. 
Elsőrangu italok. Figyelmes kiszolgálás. 

— Lakodalmi és alkalmi 
csokrok, a legolcsóbb árban, 
rendelésre azonnal készülnek, Be- 

Toto Zeichner 
Peéirosomni nedekné, virágüzletében. 

A legujabb típusu fényképező- Tolnai Világlapja Szinházi Élet 
gépek raktára. A gépek Délibáb, és az Ünnep lesulabb 

számai kapha atók: Szabó Istvás könnyen kezelhetők és bárki 
e ár könyvkereskedésében, esoks 

elsajátíthatja a fénykép . 

Olcsó árak! Kitünő márkák 

Legszebb ajándék egy fényké- 
pező gép. 

Megjelent és kapható 

Molnár Sándor 

ul verseskönyve 

tasz Balladák] 

ÉRTESITÉS 
Petroseni és a rsilvölgye e- 

gyetlen komoly és megbíz- 
ható kelmefestője 

HIRSCHRUDOLF 
KELMEFESTŐ 

és vegytisztitó műhely 

Megrendelhet tő 
lapunk kiadókivatala utján. 

Sanca 13 szám 

Sürgős munkák azonnal ké- 

- Petreseni, Str. A. 

Tipogxafia I. Besger, Hateg 


